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Calcul du travail mécanique
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1 - TRAVAIL D’UNE FORCE INVARIANTE = ENERGIE

Le travail d’une force invariante est le produit scalaire d’un effort (force) et d’'un déplacement linéaire sur lequel le point d’application de cet effort se déplace.

* Travail élémentaire d’une force

ow= F _ dl
= Fx.db + Fy.dy + Fz.d.

avec AW: Travail élémentaire de la force sur le déplacement élémentaire (Joule : J)

Force invariante (ne change pas) qui « travaille » (N)

2| mn|

Déplacement élémentaire du point M d’application de la force (m)

* Travail d’une force sur un trajet

Woi = Wor + Wi + ... + Wi,

Pour une trajet (M1,M) :

le = ml26W

x2 y2 p7)
= Fx.quX + Fy. _[yldy + Fz. Indz
* Cas particuliers de la translation rectiligne
Woi = Wy + ... + Wiy,
Pour un traiet par exemple (Mu,M2): Wi, = || F I xII L1l . cosa

avec Wpi: Travail de la force sur le déplacement (Joule : J)

L:
a:

Déplacement du point M d’application de la force (m)

Angle formé par la force et le déplacement (rad)

* Travail moteur - résistant - nul
MW<0 | n/2<a <3n/2 Woi<O travail résistant
W=0 a=mn/2 Woi=0 travail nul
IWN<0O | -n/i2<a<mn/2 Woi>0 travail moteur

Force aui « travaille »
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Force qui « travaille » en translation

Trajet ( MoM;)

Segment de
droite

Travail moteur - résistant - nul
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2 - TRAVAIL D’UN COUPLE INVARIANT = ENERGIE

Le travail d’un couple invariant est le produit d’un effort (couple) et d’'un déplacement angulaire

* Travail élémentaire d’un couple

OW =|[c||xds

avec AW: Travail élémentaire du couple sur le déplacement élémentaire (Joule : J)

—

C:

do : Déplacement angulaire élémentaire (rad)

* Travail d’un couple

Couple invariant (qui ne change pas) qui « travaille » (N.m)

Wi
WOi = IWoéW
Bi _
= Joo |lc]|xd

=||ICll« (8 - &) =]|C]|l x 2B

avec Wpi: Travail du couple sur le déplacement angulaire (Joule : J)

—

C : Couple invariant qui « travaille » (N.m)

AO : Angle parcouru (rad)

* Travail moteur - résistant - nul

‘él

Couple qui « travaille »

Xt

Trajet
angulaire
A6

W >0 Cet dB de méme signe Wyi>0 Cet AB de méme signe travail moteur
WN=0 Cnulet/ou dé nul Woi= Cnulet/ou ABnul travail nul
AN <0 | Cet do de signe opposé Wypi<O Cet AB de signe opposé travail résistant

W<0
Travail moteur

W>0
Travail résistant




